阿里云 DataWorks

任务运维

文档版本: 20190910

为了无法计算的价值 | []阿里云

<u>法律声明</u>

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读 或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 3. 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
•	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	禁止: 重置操作将丢失用户配置数据。
A	该类警示信息可能导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告: 重启操作将导致业务中断,恢复业务所需 时间约10分钟。
Ê	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不 是用户必须了解的内容。	道 说明: 您也可以通过按Ctrl + A选中全部文件。
>	多级菜单递进。	设置 > 网络 > 设置网络类型
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	单击 确定。
courier 字体	命令。	执行 cd /d C:/windows 命令,进 入Windows系统文件夹。
##	表示参数、变量。	bae log listinstanceid Instance_ID
[]或者[a b]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
	表示必选项,至多选择一个。	<pre>swich {stand slave}</pre>

目录

法律声明	.I
通用约定	.I
1 运维中心	1
	⊥ 1
19 运维大屈	·1 2
1.3 周期任务运维	.6
1.3.1 周期任务	. 6
1.3.2 周期实例	10
1.3.3 补数据实例	14
1.3.4 测试实例	23
1.4 手动任务运维	26
1.4.1 手动任务	26
1.4.2 手动实例	28
1.5 智能监控	29
1.5.1 智能监控概述	29
1.5.2 功能介绍	30
1.5.2.1 基线预警与事件告警	30
1.5.2.2 自定义提醒	33
1.5.3 使用指导	34
1.5.3.1 基线管理	34
1.5.3.2 基线实例	37
1.5.3.3 事件管理	39
1.5.3.4 规则管理	39
1.5.3.5 报警信息	41
1.5.4 智能监控常见问题	41
1.5.4.1 我的报警为什么报给了别人?	41
1.5.4.2 不想接受不重要的任务的报警,该怎么办?	42
1.5.4.3 为什么开启的基线破线未报警?	42
1.5.4.4 变慢的任务是否可以不报警?	43
1.5.4.5 为什么未收到出错任务的报警?	43
1.5.4.6 夜间收到了报警怎么办?	43
2 任务发布4	4
2.1 任务发布	44
2.2 任务下线	48
3 跨项目克隆5	53
3.1 跨项目克隆说明	53
3.2 跨项目克隆实践	55

1运维中心

1.1 运维中心概述

运维中心包括运维大屏、周期任务运维、手动任务运维和智能监控四大模块。

模块	说明
运维大屏	运维大屏主要对任务的运行情况进行报表展示。
周期任务运维	周期任务运维为您展示任务提交到调度系统后,经过调度系统运行后的 生产实例,包括周期任务、周期实例、补数据实例和测试实例。
手动任务运维	任务运维为您展示任务提交到调度系统后,经过手动触发运行后的生产 实例,包括手动任务和手动实例。
智能监控	智能监控主要对任务的运行情况进行监控。如果被监控的任务异常,您 将会收到提示信息。详情请参见智能监控。

应用场景

·您可以在运维中心查看您的任务和实例,并对展示的任务进行测试、补数据等操作。

·如果您使用的是标准模式的工作空间,可以通过替换URL,切换生产环境和开发环境的运维中心。当env=dev时,为开发环境。当env=prod时,为生产环境。切换下图中的框内部分,即可跳转至对应环境的运维中心页面。



・在任务运维中,您可以看到您所有任务的实例,可以对展示的实例进行终止、重跑等操作。

〕 说明:

实例是在调度系统中的任务经过调度系统后,触发运行生成的。实例代表了某个任务在某时某刻执 行的一个快照,实例中会有任务的运行时间、运行状态、运行日志等信息。

1.2 运维大屏

运维大屏可以帮助您从宏观上了解任务运行情况、调度任务数量趋势、任务节点执行时长和出错信 息。

实例执行概览

实例执行概览模块主要针对正常周期性调度今天、昨天与历史平均水平的任务完成情况进行对比统 计。如果三条曲线偏移过多,则表示在某个时间段内有异常情况出现,需要进行进一步的检查与分 析 。



如上述折线统计图所示,分别以三种不同颜色折线显示对当天00:00~23:00时间段内,当前工作空间中所有类型任务完成进度的统计,包括今天的任务完成情况、昨天的任务完成情况和历史平均水 平的完成情况。您还可以通过左侧的总览图查看当前各类实例的数量和比例。



单击统计图右上角的任务类型,可以选择不同类型的任务进行查看。

任务类型:	全部 ^
	✓全部
	SHELL
	OPEN_MR
	ODPS_SQL
	ODPS_MR
	数据集成
	操作流
	组合节点

任务运行情况

任务运行情况模块按照时间点展示当前正在运行的任务的数量,您可以整体查看到某个时间点的任务并发峰值数,以决定是否需要避开并发高峰期,便于及时调整调度的运行时间。



任务执行时长排行

任务执行时长排行模块为您展示当前工作空间在业务日期内任务执行时长的排行榜单,默认按照执 行时长由长到短的顺序排出前十名。您可以查看具体的任务名称、责任人和执行时长 。

近一月出错排行

近一月出错排行模块主要对最近一个月的任务出错情况进行统计,显示任务出错次数排行榜的前十 名。您可以查看任务名称、责任人和出错次数。



单击具体某个节点ID,可以跳转至任务详情页。

调度任务数量趋势

调度任务数量趋势模块为您展示当前任务总数,同比昨天任务数量的浮动情况、同比上周任务数量 的浮动情况、同比上个月任务数量的浮动情况。



任务类型分布

鼠标放在某一扇形区域上,可以显示该任务类型的具体任务数量和占比。

任务类型分部	
ODPS_SQL(26)	
数据集成(6)	ODPS_SQL: 26 (78.79%)
跨租户节点(1)	

1.3 周期任务运维

1.3.1 周期任务

周期任务是指调度系统按照调度配置自动定时执行的任务。



- ·周期任务列表默认展示当前登录账号下的工作流任务。
- ·任务提交后,将会在第二天23:30自动生成实例来运行任务。如果是在23:30以后提交的任务,则第三天才会开始生成实例来自动运行任务。
- · 请勿操作project_etl_start节点,此节点为项目根节点,周期任务的实例均依赖于此节点。如 果冻结此节点,周期任务实例将不会运行。

周期任务列表

周期任务页面以列表的形式展示已提交的周期任务。

6	😤 运维中心	÷	~ ~							& DataStu	dio 🔍 🔻	
e	运 维 大屏	1	搜索: 节点名称/节点ID Q	解决方案: 请选择解决方案	L v 业务流程	业务流程	♥ 节点类型: 请选择节点类型	▼ 责任人:		✓ 基线	请选择基线	~
ц Г	周期任务运维	^	✔ 我的节点 🗌 今日修改的节点	1 暫停(冻结)节点	1日 清空							Longton
	周期实例		✓ 名称	节点ID	8改日期 1	任务类型	责任人	调度类型	资源组 🍸		日本	- KORENKAR
	測试实例		M hi	210000236414 2	019-07-29 16:09:46	虚节点	100000000000000000000000000000000000000	日调度	默认资源组	2	DAG图 测试 补数3	届 ▼ 更多 ▼
0	手动任务运维	~										
w	智能监控	*										
_												
			く 沃市市招称 体研生に 人	earlister		株舗(製造)	Titte					

操作	说明
筛选	如上图中的模块1,通过筛选条件过滤出要查询的任务。您可以根据节点名称、解 决方案、业务流程、节点类型、责任人、基线、今日修改的节点等条件进行精确筛 选。
	 说明: 任务名搜索的结果,会受到其他筛选条件的影响,只有同时满足所有筛选条件的结果, 结果才会展示出来。
DAG图	单击操作栏中的DAG图,即可打开此节点的DAG图。您可以在DAG图中查看节点 的属性、操作日志、代码等信息。
测试	单击操作栏中的测试,即可对当前节点进行测试,详情请参见#unique_9。
补数据	单击操作栏中的补数据,即可对当前节点进行补数据,详情请参见#unique_10。

操作	说明
更多	 单击操作栏中的更多,可以进行暂停、恢复、查看实例等更多操作。 ・ 单击暂停(冻结),即可将当前节点置为暂停(冻结)状态,并停止调度。当 节点状态为暂停时,在节点名称后会出现 → 图标。 ・ 单击恢复(解冻),即可将暂停(冻结)的节点恢复调度。 ・ 单击查看实例,即可查看此节点的周期实例。
	 单击添加报警,即可为节点配置报警。 单击修改责任人,即可修改节点责任人。 单击添加到基线,即可将当前节点添加到基线。 如果工作空间存在多个资源组,单击修改资源组,即可修改节点的资源组。 单击配置质量监控,即可配置数据质量,对数据进行校验。 单击查看血缘,即可查看节点的血缘关系图。 单击上下游,即可跳转至节点基本信息页面,查看节点的上游列表和下游列表。
批量操作	如上图中的模块3,您可以批量选择任务,进行添加报警、修改责任人、修改资源 组、添加到基线、暂停(冻结)、恢复(解冻)和下线节点等操作。

周期任务DAG图

单击任务名或操作栏中的DAG图,即可打开此节点的DAG图。您可以在DAG图中,右键单击节 点,进行相关操作。

6	🔮 运维中心	•			
e	运维大屏	坤表· 节占欠款/节占ⅠD ●	韶 油古安· 法洪塚韶)	山方安マールタ法程・	↓/欠法得 ▽ =
a	周期任务运维 🔺		MR(X/J 38: 1820+M4	×/J == 11.55 ///112.	31.75 DIVIE
	周期任务	里宜			
	周期实例	□ 名称	节点ID		
	补数据实例		10004260		
	测试实例		10004200		
0	手动任务运维 🗸		10004260		
			10004260		8
Mr.			10004260		UDP0_04L
			10004260		
			10004260		0 ODPS_SQL
			10004260		展开父节点 > 展开子节点 >
			10004260		节点详情
			10004260		查看代码
			10004260		編辑节点 查看实例
			10004259		查看血缘
			«. »		测试
					补数据 >
					暂停(冻结)
					恢复(解冻)
					配置质量监控

操作	说明
展开父节点/子节点	当一个工作流有3个节点及以上时,运维中心展示任务时会自动隐藏节 点。您可以通过展开父子层级,来看到更多的节点依赖关系,层级越 大,展示越全面。
节点详情	单击后,即可跳转至节点基本信息页面,查看当前节点的输入表、输出 表、上游列表和下游列表等信息。
查看代码	查看当前节点的代码。
编辑节点	单击后,即可跳转至数据开发页面,对当前节点的内容进行修改。
查看实例	查看当前节点的周期实例。
查看血缘	查看当前节点的血缘关系图。
测试	单击后,您需要在冒烟测试对话框中,填写冒烟测试名称并选择业务日 期,单击确定后,即可跳转至测试实例页面。
补数据	包括当前节点、当前节点及下游节点和海量节点模式。
暂停(冻结)	将当前节点置为暂停(冻结)状态,并停止调度。
恢复(解冻)	恢复暂停(冻结)的节点的调度。
配置质量监控	配置当前节点的数据质量,对数据进行校验。

1.3.2 周期实例

周期实例是周期任务达到启用调度所配置的周期性运行时间时,被自动调度的实例快照。

周期任务每调度一次,便生成一个实例工作流。您可以对已调度的实例任务进行日常的运维管 理,如查看运行状态,对任务进行终止、重跑、解冻等操作。

蕢 说明:

·周期任务定时生成周期实例,实例会按最新的代码运行任务。如果您的任务在实例生成后修改 了代码并重新提交发布,则未运行的实例会拉取最新的代码运行任务。

·如果任务失败未报警,请首先检查是否已在个人信息页面配置了您的手机号码与邮箱地址。

周期实例列表

周期实例列表以列表形式对被调度的任务进行运维及管理,包括检查运行日志、重跑任务、终止正 在运行的任务等。

⑤ 运维中心							Data	Studio 🔌 🕳	山山 中文
三 ① 运 堆大 屏	节点猿类。节点名称/节点D Q 业务日期: 許天 前天	全部 2018-10-10	- 2018-10-10 茴 节点类型:	请选择 >	我的节点 我的出	腊节点 3. 我的未完	成节点		
✔ 任务列表			1					○周新 属	研境素
123 周期任务	基本信息	任务类型	责任人	优先级↓↑	定时时间 1	11. 賊日袭业	开始时间	皇作 2	
● 手动任务	COMPANY OF THE OWNER.	ODPS_SQL	data set a dessa l	1	2018-10-11 00:08:00	2018-10-10	2018-10-	DAG图丨终止运行丨重算	更多 🔻
ᢏ 任务运维	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	虚节点	data sets planal	1	2018-10-11 00:07:00	2018-10-10	2018-10-	DAG图丨终止运行丨重新	更多 ▼
同期实例 ③ 単动实例		ODPS_SQL	data set a formal	1	2018-10-11 00:12:00	2018-10-10	2018-10-	DAG图丨终止运行丨重算	i 更多 ▼
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	ODPS_SQL	Density (Freedo	1	2018-10-11 00:05:00	2018-10-10	2018-10-	DAG图丨终止运行丨重集	更多 ▼
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	数握集成	Construction (Construction)	1	2018-10-11 00:20:00	2018-10-10	2018-10-	DAG图丨终止运行丨重新] 更多 ▼
• THEAT	· ······	ODPS_SQL	Dente, d'end	1	2018-10-11 00:17:00	2018-10-10	2018-10-	DAG图丨终止运行丨重算	更多 ▼
		数据集成	anna 11, anna 1	1	2018-10-11 00:11:00	2018-10-10	2018-10- (DAG图丨终止运行丨重新] 更多 ▼
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	ODPS_SQL	Dissols, Devid	1	2018-10-11 00:26:00	2018-10-10	2018-10-	DAG图丨终止运行丨重算	更多 🔻
	· Antonio anto	ODPS_SQL	Directo Jorad	1	2018-10-11 00:27:00	2018-10-10	2018-10- (DAG图丨终止运行丨重新] 更多 ▼
	and the second sec								,
	终止运行 重跑 置成功 暂停(冻结) 恢复()	解冻) 3							1 >

操作	说明
筛选	如上图中的模块1,有丰富的筛选条件,默认筛选业务日期是当前时间前一天的工 作流任务。您可添加节点名称、业务日期、节点类型等条件进行更精确的筛选。
终止运行	只可对等待运行、运行中状态的实例进行终止运行操作,进行此操作后,该实例将 为失败状态。
重跑	可以重跑某任务,任务执行成功后可以触发下游未运行状态任务的调度。常用于处 理出错节点和漏跑节点。
	〕 说明: 只能重跑未运行、成功、失败状态的任务。

操作	说明
重跑下游	可以重跑某任务及其下游任务,需要您自定义勾选,勾选的任务将被重跑,任务执 行成功后可以触发下游未运行状态任务的调度。常用于处理数据修复。
	 说明: 只能勾选未运行、完成、失败状态的任务,如果勾选了其他状态的任务,页面会 提示已选节点中包含不符合运行条件的节点,并禁止提交运行。
置成功	将当前节点状态改为成功,并运行下游未运行状态的任务。常用于处理出错节点。
	说明:只有失败状态的任务能被置成功,工作流任务不能置成功。
冻结	周期实例中的冻结只针对当前实例,且正在运行中的实例。
解冻	可以将冻结状态的实例解冻。
	 · 如果该实例还未运行,则上游任务运行完毕后,会自动运行。 · 如果上游任务都运行完毕,则该任务会直接被置为失败,需要手动重跑后,实例才会正常运行。
批量操作	如上图中的模块3,批量操作包括:终止运行、重跑、置成功、冻结和解冻5个功 能。

实例DAG图

单击实例名或操作栏中的DAG图,即可打开该实例的DAG图。您可以在DAG图中,右键单击实例,进行相关操作。

6	🤗 运维中心			•									
¢	运维大屏		抗守	叟索: 10004260)30 Q	业务日期:	昨天	前天	全部	2019-07-	2019-07- 🛗	节点类型:	请选
u	同期任务运建			甘卡信白									
	周期实例			埜 41目忌									
	补数据实例				08-01 00:2	27.42 ~ 00:27	-46 (du						
	测试实例			r 4s)	00 01 00.2								
ତ	手动任务运维	~											
*	智能监控	~								0	6		
										۲	ODPS_S	<u>DL</u>	
										\bigcirc	9 ODPS_SC	۵L	
												展开父节点 展开子节点	₹ > ₹ >
												查看运行E	志
								1				宣君代码 编辑节点	
												查看节点累	饷
												查看血缘 本表面 名)	4.±
												些有更多H 	-1月
												重跑	
												重跑下游	
												置成功	
												⇒寒畇 紧急操作	>
												暂停(冻结	5)
												恢复(解冻	R)

操作	说明
展开父节点/子节 点	当一个工作流有3个节点及以上时,运维中心展示任务时会自动隐藏节点。您 可以通过展开父子层级,来看到全部节点的内容。
	● 可选默认展开层级 □ 展开父节点
	⊘ case35_a ODPS_SQL ⊘ case35_a ODPS_SQL ⊘ case35_a ODPS_SQL ⊘ case35_a ODPS_SQL
	□□□_展开子节点
	ODPS_SQL
查看运行日志	查看当前实例正在运行、成功、失败等状态的运行日志。
查看代码	查看当前实例的代码。
编辑节点	单击后,即可跳转至数据开发页面,对当前节点的内容进行修改。

操作	说明
查看节点影响	单击后,即可跳转至实例基本信息页面,查看当前实例的基本信息、影响基线 信息和运行信息。
查看血缘	查看当前实例的血缘关系。
查看更多详情	单击后,即可查看当前节点的属性、上下文、运行日志、操作日志和代码等信 息。
终止运行	仅等待运行、运行中状态的实例可以进行终止运行的操作。进行此操作后,该 实例将为失败状态。
重跑	可以重跑某任务,任务执行成功后可以触发下游未运行状态任务的调度。常用 于处理出错节点和漏跑节点。
	〕 说明: 只能重跑未运行、成功、失败状态的任务。
重跑下游	可以重跑某任务及其下游任务,需要您自定义勾选,勾选的任务将被重跑,任 务执行成功后可以触发下游未运行状态任务的调度。常用于处理数据修复。
	 说明: 只能勾选未运行、完成、失败状态的任务,如果勾选了其他状态的任务,页 面会提示已选节点中包含不符合运行条件的节点,并禁止提交运行。
置成功	将当前实例的状态改为成功,并运行下游未运行状态的任务。常用于处理出错 节点。
	〕 说明: 只有失败状态的任务能被置成功,工作流任务不能置成功。
续跑	任务执行失败后,可以续跑此任务。
紧急操作	当前实例在非常紧急的情况下的操作,紧急操作只对当前节点本次有效。
	选择去除依赖,即可解除当前节点的依赖关系。常用于上游失败并与此实例没
	有数据关系时,启动此节点。
暂停(冻结)	周期实例中的冻结仅针对当前实例,且正在运行中的实例。
恢复(解冻)	可以将冻结状态的实例解冻。
	 · 如果该实例还未运行,则上游任务运行完毕后,会自动运行。 · 如果上游任务都运行完毕,则该任务会直接被置为失败。需手动重跑 后,方会正常运行。

实例状态说明

序号	状态类型	状态标识
1	运行成功状态	\odot
2	未运行状态	Θ
3	运行失败状态	\otimes
4	正在运行状态	۲
5	等待状态	0
6	冻结状态	۲

1.3.3 补数据实例

补数据实例是对周期任务进行补数据时产生的实例,可以对补数据任务实例进行运维管理。例如查 看运行状态,对任务实例进行终止、重跑和解冻等操作。



补数据实例的限制与说明如下:

- ·如果是补一个区间的数据任务,在第一天有一个任务实例失败了,则当天的补数据实例会被置为失败,第二天的任务实例也不会开始运行(只有当天的全部任务实例都成功,第二天的任务 实例才会开始运行)。
- · 自依赖的周期任务补数据,如果补数据第一个实例前一天的周期实例没有运行,则该补数据任 务也无法触发运行。如果补数据的第一个实例前一天没有周期实例,则补数据直接触发运行。
- ・目前仅有周期实例在任务失败时有报警。手动实例、补数据实例和测试实例任务失败均无报 警。
- ・如果当前任务的周期实例正在运行中,补数据和测试实例必须等周期实例完成才能开始运行。
- ·如果周期实例和补数据实例同时都在运行,为了保证周期实例的正常运行,需要终止补数据实例的运行。

补数据

在周期任务列表中,单击相应周期实例后的补数据,选择当前节点、当前节点及下游节点或海量节 点模式。

G) 🔮 运维中心		•									P	DataStudio	۹	
e	; 运维大屏	按宏	节点名称/节点ID	Q 解决方	★ 请洗择解;	「方案 ▼ ■ 业务流程: ■ ₩	条流程 ∨ 节点巻	型:「清洗提节点業型 >」	秦任人:	- 基纬	请洗择基线	▼ 我的节点 □ 今日	修改的节点	□ 暫停(冻结);	٥.
ta ta	周期任务运维 へ	Ŧ	晋 清空												
	周期任务													C陽線	斤 收起搜索
	周期实例		名称		节点ID	修改日期↓	任务类型	责任人	调度类型	资源组 🎧	报警设置	基线	扬	are	
	和歌舞头的		9		1000426030	2019-07-26 17:25:38	ODPS_SQL		日调度	默认资源组			dataw D	AG图 测试 补数	盔▼ 更多 ▼
6	1 手动任务运维		8		1000426029	2019-07-26 17:25:38	ODPS_SQL	increased and the second	日调度	默认资源组		-	datav 当前 当前	前节点 (符合及下游节点	▼ 更多 ▼
	智能性特		7		1000426028	2019-07-26 17:25:38	ODPS_SQL	and the second second	日调度	默认资源组			datav 海星	時点模式	▼ 更多 ▼
			6		1000426027	2019-07-26 17:25:38	ODPS_SQL	and the second second	日调度	默认资源组		-	dataw D	AG图 测试 I 补数	属▼ 更多▼

您可以选择对当前节点进行补数据或者为当前节点及下游节点进行补数据。

完成补数据节点的选择后,填写补数据对话框中的配置,单击确定。

补数据		×
*补数据名称:	P_9_20190801_113141	
*选择业务日期:	2019-07-24 - 2019-07-25	
* 当前任务:	9	
* 是否并行:	不并行 🗸	
		确定取消

配置	说明
补数据名称	填写补数据任务的名称。
选择业务日期	选择补数据任务的业务日期。
当前任务	需要进行补数据的节点名称。

配置	说明
是否并行	您可以通过选择是否并行,控制同时生成多少个补数据实例来进行 补数据。
	 ·选择不并行,只有一个补数据实例。 ·选择并行,您可以设置同时使用2组、3组、4组或5组等多个补数 据实例进行补数据。
	道 说明:
	 ・ 不并行:一个补数据实例下的多个业务日期串行执行。 ・ 多个补数据实例下的多个业务日期:
	 如果业务日期的跨度时间少于选择的并行组数,则并行执行。例如业务日期是1月11日~1月13日,并行组数选择的是4组,则只会生成3个补数据实例(每个补数据实例对应一个业务日期),三个实例同时并发执行。 如果业务日期的跨度大于选择的并行组数,则可能兼有串行和并行。例如业务日期是1月11日~1月13日,并行组数选择是2组,则会生成2个补数据实例(其中一个补数据实例会有两个业务日期,这两个业务日期对应的任务串行执行),两个补数据实例并行执行。

为组合节点中的特定节点补数据

您在DataWorks V1.0中使用的工作流,在您升级DataWorks V2.0后会在运维中心自动转换为组合节点。如果您需要为组合节点中的特定节点进行补数据,需遵照以下流程:

- 搜索: 节点名称/节点ID ▶ 节点类型: 请选择 ▶ 责任人: 请选择责任 Q. 解决方案: 请选择 ▶ 业务流程: 请选择 ✓ 我的节点 今日修改的节点 暂停(冻结)节点 重置 清空 基线: 请选择 节点ID 名称 生产环境,请谨慎操作 . Second Second Contract on the former and 100 test_shell ts Control Inc. 100.00 展开父节点 -Terrar Inter 展开子节点 tset_flow_调度属性 100.00 组合节 节点详情 查看代码 10.000 - ----编辑节点 Contract Sector -查看实例 查看血缘 tset_flow_调度属性 1656106 查看内部节点 sqL起调时间 1656111 测试 sqL参数 1656110 补数据 暂停 (冻结) 更多▼ く 1/6 >
- 1. 在您的周期任务节点中找到组合节点对应的任务,在DAG图中右键选择查看内部节点。

2. 在弹框中找到组合节点中您需要补数据的节点的上游节点,复制其节点ID。



3. 回到周期任务页面,搜索您刚刚获取的内部节点ID,右键点击搜索结果的DAG,选择补数据 > 当前节点及下游节点。

搜索: 基线:	1656108 Q 请选择 ~	解决方案 请选择 我的节点 分日	 业务流程: 请选 修改的节点 暂停(冻结)节/ 	择 v 节点类型 点 重置 清空	请选择	责任人: 请选	择责任人 🔹 🔻
	名称 Vi	节点ID 1656108			生产环境 , 请	堇慎操作	
		ĸ	3	V	vi 虚节点	展开父节点 > 展开子节点 > 节点详情 查看代码	
				sql_出措重试 ^{ODPS_SQL}	sql_参数 ODPS_SC	编辑节点 查看实例 查看血缘 测试	当前节点 当前节点及下游节点
更	≶▼ < 1/1 >					补数据 > 暂停(冻结) 恢复(解冻)	海重口屈便式 ////////////////////////////////////

4. 选择您需要补数据的组合节点内的特定节点。

*补数据	名称:	P.	90712_171453	
*选择业务	日期:	2019-07-11	2019-07-11 🛗	
*是否	并行:	不并行	~	
选择需要补	卜数据的	的节点:		
	8 名称 ¹	安名称进行搜索	Q	任务类型
E Bul	kTest(8	37246)		
Z				虚节点
				虚节点
				数据集成
				数据集成

_	
	W HH
	10211月4
_	1001930

当前支持从组合节点查找到内部节点,但是不支持从内部节点查找到组合节点。

海量补数据

1. 在周期任务列表中,单击相应周期实例后的补数据,选择海量节点模式。

您也可以打开DAG图,右键单击实例名称,选择补数据 > 海量节点模式。

6	🦑 运维中心		•							
6 13	运维大屏 周期任务运维 ^ 周期任务	搜索: 重置	节点名称/节点ID	Q 解决方案:	请选择解决方案 >	业务流程:	业务流程	~	节点类型:	请选择节
	周期实例 补数据实例 测试实例		名称 9	节点IC 10004	1260					
ତ ⊀	手动任务运维 🗸 智能监控 🗸		8 7 6	10004 10004 10004	1260 1260	1 DDPS_SQL	展开父节点	>	ODP	V 2 s_SQL
			1 2 3	10004 10004 10004	1260 1260		展开子节点 节点详情 查看代码 编辑节点	>		
			5	10004 10004 10004	1260 1260		查看实例 查看血缘 测试 补数据	>	当前节点	
				10004	1259 *		暫停(冻结) 恢复(解冻) 配署质量收益		当前节点及 海量节点模:	下游节点 式

2. 填写补数据对话框中的配置。

补数据					×
* 补数据名称: * 选择业务日期: * 是否并行: * 选择需要补数据的 ✓ 包含当前	P_1_20190801_ 2019-07-31 不并行 节点: 节点 1	122757 - 201	9-07-31 🛗		
选择工作空间	1				
您的所有项	目		补数据的项目		
项目筛选 ■ ■ ■ ■	Q •	>	项目筛选	Q	
■1//坝			1坝		
节点白名单(0			~	
节点黑名单(ิข			-	
节点搜索				~	
				确定取消	ž.

配置	说明				
补数据名称	通常会根据的您的节点自动生成一个补数据名称。				
选择业务日期	选择您的业务时间,但不能选择当天的时间。				
	说明:建议不要补太长时间的数据,以免出现任务需要等待资源的情况。				
是否并行	您可以根据自身情况选择不并行、2组、3组、4组或5组。如果选 择不并行,只能看见一个补数据实例。如果选择分组,则分几组 便可看到几个补数据实例。				

配置	说明
选择需要补数据的节点	 ・ 如果勾选了包含当前节点,则补的是此节点及下游的数据。 ・ 如果没有勾选包含当前节点,则当前节点为空跑,补此节点下的下游数据。
选择工作空间	通常展示您的所有项目和补数据的项目,可以通过刷新选择相关 的项目(此处支持模糊查询),然后将其加入补数据项目列表。
节点白名单	添加选中项目外仍需要进行补数据的节点。
	〕 说明: 目前仅支持搜索节点ID。
节点黑名单	添加选中项目中不需要进行补数据的节点。
	〕 说明: 目前仅支持搜索节点ID。

实例列表

⑤ ② 运錐中心									တိ DataStudio 🔍 📕	
	搜索: 节点名称/节点ID Q 补数	如据名称: 请选择	▶数据2 ~ 5点美型:	请选择节点美型 🗸	责任人: 请选择责任人	 运行日期: 	2019-08-01	业务日期: 选择业务日期 📋 著	■线: 请选择基线 □ 我的行	ta e
口 局期任务运程 ^ 周期任务	清空			0						C1044 (41219-
周期125 周期126 実例名称 状态		状态	任务类型	责任人	定时时间	业务日期	开始时间	结束时间	操作	Onom Kolaster
补数据实例		⊘运行成功							批量终止	
Q 手动任务运维 ✔	- 2019-07-31 00:00:00	◎运行成功				2019-07-31 00:		2019-08-01 11:26:02		
▲ 智能监控 →	9	◎ 运行成功	ODPS_SQL		2019-08-01 00:19:00	2019-07-31 00:	2019-08-01 11:25:58	2019-08-01 11:26:02	DAG图(终	山运行重跑(更多
操作			说明							
筛选			上图中的 责任人	模块1, 、运行	有丰富的 日期等条	的筛选 件进行	条件。 f 更精确	您可以添加补 的筛选。	数据名称、节	5点类
DAG图			可以打开当前节点的DAG图,查看实例运行的结果。							
终止运行		如	如果实例在运行中,可以单击终止运行,停止任务运行。							
重跑		重新	重新调度此实例。							
重跑下游		重	重跑当前节点的下游任务。							
暂停(冻结)			将当前节点置为暂停(冻结)状态,并停止调度。当节点状态为暂停 时,在节点名称后会出现 🛞 图标。							
恢复(解	冻)	将	将暂停(冻结)的节点恢复调度。							
查看血缘			查看节点的血缘关系图。							

实例DAG图

单击实例名称或操作栏中的DAG图,即可打开该实例的DAG图。您可以在DAG图中,右键单击实例,进行相关操作。

6	😤 运维中心			•				
e 11	运维大屏 周期任务运维 周期任务	^	搜索: 清空	节点名称/节点D Q 补数	据名称: 请选择补	▶数据2 ▼ 节点类型	请选择节点到	塑 🔹 責任人:
	周期实例			实例名称	状态			
	测试实例		-	P_9_20190801_112548	 ⊘运行成功 ○运行成功 		0 0078_8	a.
ନ ଜ	手动任务运维智能监控	*	-	9	◎运行成功			展开父节点 > 展开子节点 >
-4-								查看运行日志 查看代码 编辑一位 "



说明:

右上角的刷新按钮只能刷新实例DAG状态,不能刷新实例的运行日志。

操作	说明
展开父节点/子节 点	当一个工作流有3个节点及以上时,运维中心展示任务时会自动隐藏节点。您 可以通过展开父子层级,来看到全部节点的内容。
查看运行日志	查看当前实例正在运行、成功、失败等状态的运行日志。
查看代码	查看当前实例的代码。
编辑节点	单击后,即可跳转至数据开发页面,对当前节点的内容进行修改。
查看血缘	查看当前实例的血缘关系。
终止运行	终止当前实例的运行。
重跑	失败的任务或状态异常的任务重跑实例。
重跑下游	当前节点的下游重跑实例,如果存在多个下游实例,会将这些实例全部重跑。
置成功	修改当前实例的状态为成功。
	说明:只有失败状态的任务能被置成功,工作流任务不能置成功。

操作	说明
暂停(冻结)	将当前实例置为暂停(冻结)状态,并停止调度。
恢复(解冻)	恢复暂停(冻结)的节点的调度。

实例状态说明

序号	状态类型	状态标识
1	运行成功状态	\odot
2	未运行状态	Θ
3	运行失败状态	\otimes
4	正在运行状态	۲
5	等待状态	0
6	冻结状态	۲

1.3.4 测试实例

测试实例是对周期任务进行测试时产生的实例,可以对测试实例进行运维管理。

测试实例列表

测试实例列表以列表形式对被调度的任务进行运维及管理,包括置成功、暂停(解冻)、恢复(解 冻)、查看血缘和查看运行日志等。

G	🤔 运维中心		🖉 DataStudio 🕰 📮 🔤
e	运维大屏	「愛生、 古点名称/市点の Q 市点学型 薄読择市点学型 > 西任人: 博読择西任人 > 运行日期 2019-08-01 首 业名日期 東洗择业会日	(明) 前
t1	周期任务运维		
	周期任务		○ 刷新 收起搜索
-	周期实例	· 基本信息 任务类型 责任人 优先级 ↓ 定时时间 ↓ 业务	日期↓ 操作
	补数据实例 測试实例	Image: Second	9-07-31 DAG图 终止运行 道院 更多 ▼
ନ ∧	手动任务运维 > 智能监控 >	ODPS_SQL 1 2019:06:03:00:21:00 2011 #70000259264 08:01:15:26:41 ~ 15:27:48 (dur 1m7s)	2 →06-02 DAG图 約 丁 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四 四
			_ 或者应序
_		<	< 1 >

操作	说明
筛选	如上图中的模块1,有丰富的筛选条件,默认筛选业务日期是当前时间前一天 的任务。您可以添加任务名称、运行时间、责任人等条件进行更精确的筛选。
终止运行	仅等待运行、运行中状态的实例可以进行终止运行的操作。进行此操作后,该 实例将为失败状态。
重跑	可以重跑某任务,任务执行成功后可以触发下游未运行状态任务的调度。常用 于处理出错节点和漏跑节点。
	〕 说明: 只能重跑未运行、成功、失败状态的任务。
更多	单击操作栏中的更多,可以进行置成功、暂停(冻结)、恢复(解冻)、查看 血缘和查看运行日志等更多操作。
批量操作	如上图中的模块3,批量操作包括终止运行、重跑、置成功、暂停(冻 结)和恢复(解冻)。

实例DAG图

单击实例名或操作栏中的DAG图,即可打开该实例的DAG图。您可以在DAG图中,右键单击实例,进行相关操作。

搜索:	节点名称/节点ID	Q,	解决方案: 请选择	~	业务流程	请选择		~	节点类型:	请选择	~	责任人	: 请选择责任	Ð
基线:	请选择	~	我的节点 今	日修改的节点	暂停(冻结) 节点	重置	湄	腔					
	名称		廿点ID							生产于	环境 , 请 词	堇慎操	作	
	10.00			•										
			Transformer,											
			1007.00											
	-		1000100								test_shell		t	ts€
	101.00		Transfer Transfer											
	-		Transformed in such							_			展开父节点 >	,
			100.000	≪ ≫							tset_flow_调度 ^{组合节点}	属性		
			1000	E									查看代码	
			_										编辑节点	
			Transford West										查看实例	
	tset_flow_调度属性		1656106									н.	查看血缘	
	sal 起调时间		1656111									L L	查看内部节点	J
	oq.2.czyskarka												测试	
	sql_参数		1656110	v									补数据 >	
雨	≳▼ 1/6												暂停 (冻结)	
225													恢夏(解冻)	

操作	说明
查看运行日志	查看当前实例正在运行、成功、失败等状态的运行日志。

操作	说明
查看代码	查看当前实例的代码。
编辑节点	单击后,即可跳转至数据开发页面,对当前节点的内容进行修改。
查看血缘	查看当前实例的血缘关系。
终止运行	仅等待运行、运行中状态的实例可以进行终止运行的操作。进行此操作后,该 实例将为失败状态。
重跑	可以重跑某任务,任务执行成功后可以触发下游未运行状态任务的调度。常用 于处理出错节点和漏跑节点。
	〕 说明: 只能重跑未运行、成功、失败状态的任务。
置成功	将当前实例的状态改为成功,并运行下游未运行状态的任务。常用于处理出错 节点。
	说明:只有失败状态的任务能被置成功,业务流程任务不能置成功。
暂停(冻结)	周期实例中的冻结仅针对当前实例,且正在运行中的实例。
恢复(解冻)	可以将冻结状态的实例解冻。
	 · 如果该实例还未运行,则上游任务运行完毕后,会自动运行。 · 如果上游任务都运行完毕,则该任务会直接被置为失败。需手动重跑 后,方会正常运行。

实例状态说明

序号	状态类型	状态标识
1	运行成功状态	\odot
2	未运行状态	Θ
3	运行失败状态	\otimes
4	正在运行状态	۲
5	等待状态	0
6	冻结状态	۲

1.4 手动任务运维

1.4.1 手动任务

手动任务是指新建任务时,调度类型选择手动任务后,提交至调度系统的任务。

🗾 说明:

- ・手动任务提交至调度系统后,不会自动运行,只有手动触发才会运行。
- · 目前DataWorks V1.0创建的手动任务显示在手动任务选项下, DataWorks V2.0创建的手动 任务显示在手动业务流程选项下。

手动任务列表

手动任务列表以列表的形式展示已提交的手动任务。

类型:	手动任务 > 担	蒙: 市点名称/节点ID	Q 节点类型:	全部	▶ 责任人: 请选择	経済任人 ∨ 団 我的节点	
_ 今	日修改的节点	1					
						の刷新	
	名称	节点ID	修改日期	任务类型	责任人	资源组 冒 操作	
	Check and the	102732930	2019-06-24 21:13:33	ODPS_SQL		DAG图 运行 查看实例 更多 ▼	
	weeking some	113621785	2019-06-14 22:29:55	ODPS_SQL		▲ ▲ 査看代码 DAG图 並 修改责任人	
	100.000	112675698	2019-05-31 17:42:57	ODPS_SQL		DAG图 ½ 修改资源组 ▼	
	property context	111073489	2019-05-12 23:05:54	ODPS_SQL		DAG图 │ 运行 │ 查看实例 │ 更多 ▼	
	100 C	112070063	2019-05-10 08:00:23	ODPS_SQL		DAG图 │ 运行 │ 查看实例 │ 更多 ▼	
	Printer, printer	107295894	2019-05-09 08:00:22	ODPS_SQL		DAG图 │ 运行 │ 查看实例 │ 更多 ▼	
	(marked and the	104951038	2019-04-29 08:00:24	ODPS_SQL		DAG图 │ 运行 │ 查看实例 │ 更多 ▼	
	1988-1988 1 (B)	105844076	2019-04-02 08:00:15	ODPS_SQL		DAG图 │ 运行 │ 查看实例 │ 更多 ▼	
-		100000110	0040 00 04 45 05 54	0000 001	-+- A.1		
修改	收责任人 修改资源组	3			< 1 2	3 4 … 10 > 1/10 到第]:

操作	说明
筛选	如上图中的模块1,通过筛选条件过滤出要查询的任务。您可以根据类型、节点类型、责任人和今日修改的节点等条件进行精确筛选。
	 说明: 任务名搜索的结果,会受到其他筛选条件的影响,只有同时满足所有筛选条件的结果才会展示出来。
DAG图	单击操作栏中的DAG图,即可打开此节点的DAG图。您可以在DAG图中查看节点 的代码、血缘等信息。
运行	单击操作栏中的运行,即可运行此手动任务,产生手动实例。
查看实例	单击操作栏中的查看实例,即可跳转至手动实例页面,查看手动任务的运行结果。

操作	说明
更多	单击操作栏中的更多,可以修改责任人或资源组。
	・ 単击修改责任人,即可修改当前手动任务的节点责任人。
	・単击修改资源组,即可修改当前手动任务所在的资源组。
批量操作	如上图中的模块3,您可以批量选择任务,进行修改责任人和修改资源组的操作。

手动任务DAG图

单击任务名或操作栏中的DAG图,即可打开此节点的DAG图。您可以在DAG图中,右键单击节 点,进行相关操作。

类型:	手动任务	搜索:	节点名称/节点	点ID Q	节点类型:	全部	~	责任人:
<u> </u>	日修改的节点							
	名称		节点ID				生产	┺环境,
			102732930	•				
	territat. Anno		113621785			project_cre	eate	
	100.000		112675698			ODP5_5	查看代码	
	propert consta		111073489				查看实例	
	-		112070063	« »			查看血缘	
	PARTY (PART)		107295894				修改资源组	
	(and a set of the set		104951038					
	1999, 1999, 1 (10)		105844076					
 更	≶▼ < 1/10 >		100/00110	•				

操作	说明
查看代码	查看当前节点的代码。
编辑节点	单击后可跳转至数据开发页面,对节点内容进行修改。
查看实例	查看当前节点的周期实例。
查看血缘	查看当前节点的血缘关系图。
运行	运行当前手动任务,产生手动实例。
修改资源组	修改当前节点所在的资源组。

1.4.2 手动实例

手动实例是指手动任务产生的实例,手动任务的特点是没有调度依赖,只需要手动触发即可。

📕 说明:

目前仅在周期实例任务失败时报警。手动实例、补数据实例和测试实例任务失败均无报警。

手动实例列表

类型:	手动实例 V 搜索 节点名称/节点D Q 节点	急类型: 全部	▼ 责任,	人: 请选择责任人 💙	业务日期: 请选择业务日	💼 运行日期: 🛛	请选择运行日 🛗
	基本信息	任务类型	责任人	业务日期	开始时间 1	结束时间 🜓	で刷新
	⊘	ODPS_SQL	10.00	2019-06-23 00: 00:00	2019-06-24 20:41:38	2019-06-24	DAG图 终止运行 重跑 更多 🔻
	 ⊘ ∞ ∞ ∞ 18 15:06:38 ~ 15:06:43 (dur 5s) 	ODPS_SQL	1110	2019-06-17 00: 00:00	2019-06-18 15:06:38	2019-06-18 15:0	DAG圈 终止运行 重炮 更多 ▼
4							
终	し运行 重寛 3						< 1 >

操作	说明
筛选	如上图中的模块1,有丰富的筛选条件。您可以添加节点类型、责任 人、业务日期等条件进行更精确的筛选。
DAG图	可以打开此节点的DAG图,查看实例运行的结果。
终止运行	如果实例在运行中,可以单击终止运行,停止任务运行。
重跑	重新调度当前实例。
批量操作	如上图中的模块3,批量操作包括终止运行和重跑。

手动实例DAG图

单击实例名称或操作栏中的DAG图,即可打开该实例的DAG图。您可以在DAG图中,右键单击实例,进行相关操作。

类型:	手动实例	♥ 搜索:	节点名称/节点ID	Q节点类	型: 全部	~	责任人:	请选择责任人	▶ 业务日期:	请选择业务日前	运行日期:	请选择运行日 詰 の刷新
	基本信息								生产环境,	请谨慎操作		ତେନ୍ର୍ର
	⊘ #1(06-24 20:41:3	8 ~ 20:41:43 (dur 5s)									
	Ø #102.02.00	06-18 15:06:3	8 ~ 15:06:43 (dur 5s)			⊙ z\	vw_sql_sd					
							ODPS_~~	看运行日志				
							查得	着代码				
							编辑	購节点				
				≪ ≫			查得	香血绿			节点ID:	
							终」				节点名称:	
							重	跑			调度类型:	日调度
											责任人:	
											运行状态:	运行成功
										所	属工作空间:	
											开始时间:	2019-06-24 20:41:38
											结束时间:	2019-06-24 20:41:43
	\$▼ (1/1 >										查看更多详情



说明:

手动任务没有依赖关系,所以DAG图中只会显示当前实例。

操作	说明
查看运行日志	查看当前实例正在运行、成功、失败等状态的运行日志。
查看代码	查看当前节点的代码。
编辑节点	单击后,即可跳转至数据开发页面,对当前节点的内容进行修改。
查看血缘	查看当前实例的血缘关系。
终止运行	终止任务的运行,仅对当前实例有效。
重跑	失败的任务或状态异常的任务重跑实例。

1.5 智能监控

1.5.1 智能监控概述

智能监控是DataWorks任务运行的监控及分析系统,根据监控规则和任务运行情况,智能监控决策 是否报警、何时报警、如何报警以及给谁报警。智能监控会自动选择最合理的报警时间、报警方式 以及报警对象。

智能监控旨在:

- · 降低您的配置成本。
- 杜绝无效报警。
- 自动覆盖所有重要任务。

通常情况下,监控系统只需您配置相应的监控规则即可,但这样无法满足DataWorks的需求,原因如下:

- DataWorks的任务极多,您无法准确地梳理出需要被监控的任务。部分DataWorks业务任务量 较大,且任务之间的依赖较为复杂。即使您知道最重要的任务是什么,也很难查找任务的所有上 游并全部进行监控。在这样的背景下,如果您直接监控所有任务,会触发较多无用的报警,从而 导致有用报警被忽略,效果等同于没有监控。
- ・针对每个任务监控的报警方式不同:部分监控需要任务运行超过1个小时报警,而有些监控需要
 任务运行超过2个小时报警。如果单独对每个任务设置监控极为繁琐,并且很难预估每个任务应
 该设置的报警阈值。
- · 针对每个任务监控的报警时间不同:例如不重要的任务可以放到早上上班后再报警,而重要任务则需要夜间立刻报警,常用的监控系统无法区分每个任务的重要性。
- ·报警如何关闭问题:如果报警一直进行提醒,需要在您响应时提供关闭报警的入口。

智能监控拥有一整套的监控报警逻辑,您只需要提供所关注业务的重要任务名称,智能监控即可监 控整体任务的产出过程,并生成对应的标准统一的报警机制。智能监控同时也提供了轻量级的自助 配置监控功能,使您可以根据自己的需求定义报警规则。

智能监控当前已承担了阿里巴巴集团所有重要业务的任务监控,智能监控的全路径监控功能保障了 阿里巴巴集团所有重要业务的任务整体产出链路,智能监控的上下游路径分析功能可以及时发现风 险并为业务部门提供运维信息。在智能监控的分析体系下,阿里巴巴集团业务保持了长期的高稳定 性。

1.5.2 功能介绍

1.5.2.1 基线预警与事件告警

本文将从监控范围、捕获任务、判断报警时机、基线报警、报警方式和甘特图功能等方面,为您介绍基线预警与事件告警的功能逻辑。

监控范围

基线是一组节点的管理单位,即节点分组,您可以通过基线来设置任务纳入监控的方式。

一条基线纳入监控后,该基线及基线上游的所有任务都会被监控。此时智能监控不默认监控所有任 务,被监控的任务下游必须有被纳入监控基线的任务。如果下游没有任务被纳入监控基线,即使该 任务出错,智能监控也不会报警。



如上图所示,假设整个DataWorks只有6个任务节点,任务D和任务E属于纳入基线上的节点。任 务D和任务E及它们所有的上游节点,均会被纳入监控范围。即上图中的任务A、B、D、E出现异 常(出错或变慢),也会被智能监控察觉,而任务C和任务F不受智能监控的监控。

捕获任务

确定监控范围后,如果在监控范围内的任务出现异常,智能监控会生成一个事件,所有的报警决策 都是基于对这个事件的分析。任务的异常包括两种类型,您可以导航至事件管理 > 事件类型页面进 行查看。

- ・出错:任务运行失败。
- · 变慢:任务本次运行时间和过去一段时间内的平均运行时间相比,明显变长。

说明:

如果1个任务先超时,再出错,会生成两个事件。

判断报警时机

余量是智能监控中的一个重要概念,指任务可以被允许拖延开始的最长时间。任务的最晚开始时间=基线时间-平均运行时间。



如上图所示,要满足基线A的基线时间5:00,向上倒推,则要求任务E的最晚开始时间为5:00减任 务F的运行时间20分钟,再减任务E的运行时间30分钟,即为4:10。该时间也是满足基线A的任务B 的最晚完成时间。

要满足基线B的基线时间6:00,向上倒推,则要求任务B的最晚完成时间为6:00减任务D的运行时间 2小时,即为4:00,早于4:10。即任务B的最晚完成时间为4:00,方可同时满足基线A和基线B。

任务A的最晚完成时间为4:00减任务B的运行时间2小时,即为2:00,最晚开始时间为2:00减任务A 的运行时间10分钟,即为1:50。如果任务A无法在1:50分开始运行,则基线A容易破线。

假设1点时任务A运行出错,则此时任务A的余量时间即为1:50和1:00之间的差值,即50分钟。由该 示例可见,余量是1个任务异常的警戒程度的体现。

基线报警

基线报警是针对已经开启基线开关的基线的一个附加功能,每个基线都必须提供预警余量和承诺时间。基线报警指当某个时间,智能监控预测基线的完成时间超过预警余量,则会直接通知设置的报 警对象3次,每次间隔30分钟。

报警方式

基线报警目前默认发送给基线责任人。您可以根据自身需求,在规则管理页面找到全局基线预 警,选择详情,修改报警触发方式和报警行为。

⑤ 🏶 运维中心									∂ Data	Studio 🕰
三 () 运维大屏	规则管理									
▶ 任务列表	规则名称:	请输入规则名称	规则对象	. 规则对象	g名称//ID	创建人:	dataworks_demo	2	接收人:	请选择接收人
▶ 任务运维	触发条件: 🔽 完	成 🔽 未完成 🔽 出错 🔽 周期	明未完成 🔽 超时	搜索						新建自定义规则
→ 智能监控	规则低) 规则名称	创建人	类型	对象类型	规则对象	触发条件	报警方式	接收人	操作
↓\$↓ 基线实例	26212	节点孤立报警	-	全局规则	任务节点	所有节点		短信,邮件	任务责任人	详情 开启
↓\$】 基线管理	26213	节点成环报警	-	全局规则	任务节点	所有节点	-	短信,邮件	任务责任人	详情 开启
8 事件管理	77	全局事件报警		全局规则	任务节点	所有事件		短信,邮件	事件责任人	详情 开启
8 规则管理	78	全局基线预整		全局规则	任务节点	所有基线实例		短信,邮件	基线责任人	详情开启
↓ 报警信息	5032	123	10000010.00	自定义规则	任务节点	多个对象,点击展开 🗸	完成	短信		详情 开启 删除

甘特图功能

甘特图功能属于智能监控基线实例模块,反映的是1个任务的关键路径情况。

🧮 说明:

关键路径是指导致该任务在该时间点完成的上游最慢链路。

1.5.2.2 自定义提醒

自定义提醒是智能监控较为轻量级的监控功能,设计理念符合常规概念中的监控系统。

您可以自行设置所有的监控报警规则, 配置内容如下所示:

- ·规则对象:包括节点、基线和工作空间。
- ・ 触发条件:包括完成、未完成、出错、周期未完成和超时。
- ・报警方式:包括邮件和短信。
- ·最大报警次数:报警的最大次数,超过设置的次数后,不再产生报警。
- · 最小报警间隔: 两次报警之间的时间间隔。
- ·免打扰时间:在设置的时间段内不会发送报警。
- ・接收人:可以设置为责任人或其他接收人。

监控规则包括完成、未完成、出错、周期未完成和超时5种触发条件。

・完成

可以设置针对任务、基线或工作空间的完成报警。一旦设置的对象上所有的任务均完成,则会发送报警。例如设置的是基线完成报警,则基线上所有的任务完成时,便会发送报警。

・未完成

可以设置针对任务、基线或工作空间在某个时间点没有完成的报警。例如设置某条基线在10:00 完成,则10点只要基线上有一个任务没有完成,便会发送报警,并推送没有完成的任务列表。

・出错

可以设置针对任务、基线或工作空间的出错报警。任务一旦出错,则报警给设置的报警对象,并 推送详细的任务出错信息。

・周期未完成

针对小时任务的监控规则,可以单独指定不同周期的未完成时间点。

・超时

可以设置针对任务、基线或工作空间的超时报警。一旦设置的对象中,发现有被监控的任务在指定时间内未完成,则会发送报警。

1.5.3 使用指导

1.5.3.1 基线管理

基线管理主要用于创建和定义基线。

创建基线

- 1. 进入运维中心页面,选择智能监控>基线管理。
- 2. 单击基线管理页面右上角的新建基线,即可创建基线。

6	🏶 运维中心	1		■ ~							& DataStu	udio (ವಿ	-	
e	运维大屏		基线管理												
а	周期任务运维	~	妻任人: 清编	入责任人名字/ID	丁作夺间:	请输入工作空间 基线名称			業型: 🔽 天基編 🔽	小时基线					
ର	手动任务运维	~	代朱硕· ₹ 1	2 2 5		ID 10本				5 5 all - 10				-	
^	智能监控	^	00704k · 🔽 1			196.35									
	基线实例		基线ID	优先级 \downarrow	工作空间	基线名称	工作空间默认基 	责任人	承诺时间	预警余量	开启	操作			
	基线管理				1000 C	Instantial States in the second	0		FT 00 00	0.000	-		100-17		
	事件管理			_			\odot		母天 00:00	0.33,64	Ξ.	汗暗	200.025	71/2	THE R.
	规则管理		1000	1	10000	second second second	\odot	-	每天 23:00	0分钟	否	详情	编辑	开启	删除
	报警信息		-	1		(and a start of the start of th			每天 00:00	0分钟	否	详情	编辑	开启	删除
			1000	1					每天 00:00	0分钟	否	详情	编辑	开启	删除

说明:

目前仅项目管理员可以创建基线。

3. 填写新建基线对话框中的配置,单击确定。

新建基线		×
基线名称:	test	
所属工作空间:		<
责任人:	请输入责任人名字/ID	-
基线类型:	 ● 天基线 ○ 小时基线 	
保障任务:	序号 节点名称 责任人 工作空间	
	没有数据	
	任务节点 ♥ 请输入任务节点名称/ID	\oplus
优先级:	1 🗸	
预计完成时间:	(历史数据不足,暂无法预估)	
承诺时间:	每天请选择时间	
预警余量:	0 分钟	
	确定	取消

配置	说明
基线名称	填写基线的名称。
所属工作空间	基线关联的任务所属的工作空间。
责任人	可以根据责任人名称和ID进行搜索。
基线类型	包括天基线和小时基线,决定基线是按天还是按小时进行检测。 • 天基线:对应调度配置中的天调度任务。 • 小时基线:对应调度配置中的小时调度任务。
保障任务	 任务节点:基线具体关联的任务节点,输入任务节点名称 或ID后,单击右侧图标进行添加,可以添加多个任务节点。 业务流程:输入业务流程名称或ID后,单击右侧图标进行添加。建议仅添加工作流最下游的节点任务,无需添加所有的任务。

配置	说明
优先级	优先调度数值较高的基线,目前仅一个优先级1。
预计完成时间	根据任务节点之前周期调度完成的平均时间进行预估。如果没有 历史数据,会提示历史数据不足,暂无法预估。
承诺时间	如果实际完成时间晚于承诺时间-预警余量时间,则会触发报警。
预警余量	例如设置承诺完成时间为3:30,预警余量为10分钟,如果3:20任 务没有完成,便会告警。假设此任务的平均运行时间是30分 钟,如果2:50此节点仍未开始运行,便会告警。
	说明:根据最近15天的平均值,可以推算该任务的平均运行时间为30分钟。

4. 完成基线的创建后,单击操作栏中的开启,即可开启基线开关。

基线管理													
责任人 : 请输入责	任人名字/ID	工作空间:	请选择	銭名称:		送茶	: 🔽 天基线 🗸	小时基线					
优先级: 🔽 1 🔽	3 🔽 5 🔽 7 🔽	8 仅显示开启	搜索										+ 新建基线
基线ID	优先级 \downarrow	工作空间	基线名称		工作空间默认基线	责任人	承诺时间	预警余量	开启	攝作			
2465	1	1000.000	10000-0008		\odot	-	每天00:00	0分钟	否	详情	编辑	开启	删除
100000501	1	1004-000	No. of Concession, Name		\odot		每天00:00	0分钟	否	详情	编辑	开启	删除

您可以单击相应基线后的详情、编辑、开启/关闭和删除进行相关操作。

- · 详情: 单击详情, 即可查看基线任务的基本情况。
- ·编辑:单击编辑,即可直接修改基线任务。
- ·开启/关闭:控制基线任务的状态,开启才能生成周期实例。
- · 删除: 单击删除, 即可直接删除基线任务。

添加任务

生产环境的任务默认都在项目默认基线上,添加基线实际是将任务从默认基线转移至您新添加的基 线上。

由于任务必须在基线上,所以不可以删除默认基线上的任务。删除自定义基线(您自行添加的基 线)上的任务,实际是把您的任务从自定义基线转移至默认基线上。

您可以通过以下2种方式修改任务基线:

· 进入基线管理页面,单击右上角的新建基线进行添加。

		基线管理	理																	
		责任人:										_	R :	▼ 天基线 ▼	小时基线					
		优先级:	1 3	5	7 7 8	新建基线						>	<							
	基线实例	基线IC) 优3	も級 ┃	工作空间	量残名称: 2011年1月1日	Television area						新潮	封闭	预警余量	开启	操作			
	基线管理					所廛工作全间:	1012239	7.1.49.46.00				~								
						第位人:		1八百子/10	,			v	1 37		0 53%#	Ħ				
						· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	大型段 (2) 大型段	· • • •	时 基成 2025 m	15.1	工 (4		御天	€ 23:00	0 分钟	否	详情	编辑		删除
						(A)(#)(1))	19-2	THE	白が 安	1EA	工作空间		御天		0 分钟	否	洋悟			删除
									沒	有数据										
						1							每天		0 分钟	否		编辑		
					-	1	请选择	~	请输入业务	流程名称/I	ID	œ) #7	€ 00:00	0 分钟	否	详情	编辑		删除
						优先级:	请选择	\sim					-							
						预计完成时间:	(历史数据	不足,暫利	5.法预估)				每天	€ 07:00	1 小时 0 分 钟	否	详情	编辑		删除
						承诺时间:	每天请选	降时间								Ŧ				
						预警余量:	0	分钟							49122 0	H.				
					-								每天	€ 00:00	0 分钟	衙	详情	编辑		删除
											确定	取消	1							
			1111										m -7	E 02-30	0 分岐	否	迷樓	(213	开启	#174

·进入周期任务页面,选择相应任务后的更多 > 添加到基线。

送继大屏	搜索: 节点名称/节点ID Q	解决方案: 请选择解决方	★ ✓ 业务流程:	业务流程	 节点类型: 请选择节点类型 	▼ 责任人	dataworks_demo2 ∨ 基	北 请选择基线 マ
1、周期任务运维 ^	✔ 我的节点 🗌 今日修改的节点	1 1 哲停(冻结)节点	重置 清空					
周期任务								C 刷新 收起搜索
周期实例	名称	节点ID	修改日期 🜓	任务类型	责任人	调度类型	资源组 🎧	操作
补数据实例		700002621611	2019-08-09 22:21:32	ODPS_SQL	Concernance of the State of the	日调度	默认资源组	DAG图 测试 补数据 ▼ 更多 ▼
A 手动任务运作		700002621610	2019-08-09 22:21:32	ODPS_SQL	discussion (descale	日调度	默认资源组	DAG图 测 御侍(冻结) ▼
▲ 智能能行 ◆		700002621602	2019-08-09 22:21:32	数据集成	10000	日调度	同步资源组:默认资源组	DAG图 I 测 查看实例 . ▼
ALCONOMIC -		700002621601	2019-08-09 22:21:31	数据集成		日调度	同步资源组:默认资源组	添加报警 DAG图 │ 测 修改责任人 ▼
		700002621600	2019-08-09 22:21:31	数据集成	and the second	日调度	同步资源组:默认资源组	DAG图 I测 添加到基线
		700002621599	2019-08-09 22:21:30	虚节点	Construction of the	日调度	默认资源组	●#以後加約目 DAG图 測 配置质量监控
		700002614028	2019-08-07 11:15:55	ODPS_SQL	And a second second	日调度	默认资源组	DAG图 I 测 上下效
		700002614015	2019-08-07 11:03:28	ODPS_SQL	Charles Sector 1	日调度	默认资源组	DAG图 测试 补数据 ▼ 更多 ▼
		700002614014	2019-08-07 11:03:28	盧节点	and the second second	日调度	默认资源组	DAG图 测试 补数据 ▼ 更多 ▼
		700002614183	2019-08-07 11:03:27	ODPS_SQL	and the second second	日调度	默认资源组	DAG图 测试 补数据 ▼ 更多 ▼
	-	700002613956	2019-08-07 10:18:32	處节点	and the second second	日调度	默认资源组	DAG图 测试 补数据 ▼ 更多 ▼
	4							•
	添加报警 修改责任人	修改资源组 添加到基线	· 智停(冻结)	恢复(解冻) 「	缓节点			< 1 >

1.5.3.2 基线实例

基线实例主要用于查看基线的相关信息。

基线实例

基线创建完成后,需要开启基线开关才会生成基线实例。在基线实例页面,您可以通过业务日期、 责任人、相关事件ID、工作空间和基线名称等搜索对应实例,并进行查看详情、处理和查看甘特 图等操作。

G) 🔮 运维中心			•								& DataStudio	್ನ	-	
e	运维大屏		基线实例										_		
ť	周期任务运维	~	业务日期: 2019年	=8月9日	责任人:	青榆入责任人名	字/ID	相关事件ID: 请描	认事件ID	工作空间: 蒲	输入工作空间				
G	9 手动任务运维	~	基线名称: 请输入	基线名称	*	趣: 🔽 天基:	戋 🔽 小时基线	优先级: 🔽 1 🗸	3 🗸 5 🗸 7 🗸 8	基线状态: 🔽 安全	✔ 预警 ✔ 破线 ✔ 其	他			
М	智能监控	^	完成: 🔽 未完成	✓ 已完成	搜索										
	基线实例		_												
	基线管理		工作空间	责任人	基线名称	优先级	基线状态	完成	基线时间	余量 ⑦	预计最晚实例	当前关键实例⑦	操作		
	事件管理										• 运行成功				
	规则管理		-		我的基线测试	1	安全	日第5兆 08-10 03:07	预警: 08-10 21:46 承诺: 08-10 22:08	1118分钟	rpt_user_info_d 奉仟人:		详情	处理	甘特图
	报警信息														
													共1条	<	1

基线包括以下4种状态:

- · 安全:任务在预警时间之前完成。
- · 预警: 任务在预警时间之后未完成, 但还未到达承诺时间。
- · 破线: 任务在承诺时间之后仍未完成。
- · 其他: 基线所有任务处于暂停状态或基线没有关联任务。

基线对应的操作栏下包括详情、处理和甘特图。

· 详情: 单击详情, 即可查看基线实例详情基线实例详情。

基线实例详情								×
业务日期: 2019-08-09 周	期: 1 🗸							
基本信息			关键路径:甘特	<u>图</u>				
基线名称:我的基线测试		详情	任务实例ID	任务实例名称	责任人	预计完成	余量	
所属工作空间:			706052377207	e		2019-08-10 00:09	-5分钟	^
责任人:			706052822372	d 0	-	2019-08-10 00:13	1283分钟	
基线实例信息			706052822390	S		2019-08-10 03:05	1116分钟	
承诺时间: 2019-08-10 22:08		**** 安全	706052822392	0	100000-0000	2019-08-10 03:08	1115分钟	
妙警时间: 2019-08-10 21:46 处理时间: 2019-08-10 11:24		宗童: 1118分钟 处理人: -	706052822393	o 	-	2019-08-10 03:10	1113分钟	-
预计最晚实例: rpt_user_info_d	妻任	状态: 运行成功 2019年8月10日 03:07:20						
	人:							
当前关键实例: -	责任人: -	状态: -						
历史完成曲线								
							玉	
00:00								.09
18:00 -							魚響: 24	:48
12.00								

详情页面包括基本信息、关键路径、基线实例信息、历史完成曲线和相关事件。



业务时间是系统时间-1天, 仅小时基线有周期。

- · 处理:报警的基线在处理时间内停止报警。
- ・甘特图: 单击甘特图, 即可查看任务的关键路径情况。



1.5.3.3 事件管理

您可以在事件管理页面查看目前所有变慢和出错的事件。

进入事件管理页面,您可以通过责任人、发现时间、事件状态、事件类型、任务节点或任务实例的 名称/ID等条件进行搜索。

6	🍄 运维中心				~							& DataStudio	eg 📕	
e	运维大屏		事件管	理										
а	周期任务运维	~	责任人	:	×	发现时间:	2019年8月9日 11:59:20	- 2019年8月10日 11:59:20 🛗	事件状态: 🔽 新发现	1 🔽 处理中 🗌 已恢复		事件类型: 🔽 出	描 🔽 変慢	
ର	手动任务运维	~	任务节		清給λ(FS节占2数/ID		投安		_			_	_	
᠕	智能监控	^	12001		HENRY CLESS FOR ALL OF									
	基线实例			事件ID	状态		工作空间	任务实例	类型	时间	最差基线		操作	
	基线管理													
	事件管理							没有数据						
	规则管理													
	报警信息												天 リ 宗 🛛 💙	

对于搜索出的结果,每一行代表一个事件(即关联到一个异常的任务)。最差基线代表该事件所影 响到的基线中余量时间最少的基线。

· 单击相应事件操作栏中的详情,即可查看事件发生时间、告警时间、恢复事件、任务的过往运行 记录及详细的任务日志。

其中,实际报警接收人为指派给的人,单击报警信息即可跳转至事件对应的报警详情页面。基线 影响会显示该事件对应的任务影响的所有下游基线,通过观察对应的下游基线和破线程度,结合 任务日志,可以判断该事件发生的具体原因。

- · 单击处理后, 事件的处理操作记录会被记录, 并且在操作期间暂停报警。
- · 单击忽略后, 事件的忽略记录会被记录, 并且永久停止报警。

1.5.3.4 规则管理

本文将为您介绍如何在规则管理页面自定义报警规则。

- 1. 选择左侧菜单栏中的智能监控 > 规则管理,进入规则管理页面。
- 2. 单击右上角的新建自定义规则。

G	🦑 运维中心				~							<i>&</i> D	ataStudio <i>ಲ್ಮಿ</i>	territ, strai
¢	运维大屏		规则管理	ŧ										
n	周期任务运维	~	规则名称	: 74	输入规则名称		规则对象: 其	则对象名称/ID		创建人:		接收人:	请洗择接收人	
ଜ	手动任务运维	~	触发条件	: 🔽 完成	🗸 未完成 🔽 出	🗄 🔽 周期未完成	✓ 超时	搜索						新建自定义规则
*	智能监控	^		#00ulo	出現の空谷	617 0 1	245 TP	ではないと言う	出行日につける。	6446次//+	保護소문	19.07 1		8.K
	基线实例			Appleto	MUNCHER POP	BOXEL	54024	A DROACHE	MONO AD BR	85.06361+	1027334	126007		541 F
	基线管理			26212	节点孤立报警	-	全局规则	任务节点	所有节点		短信,邮件	100.000	1	洋情 日 开启
	事件管理			26213	节点成环报警		全局规则	任务节点	所有节点		短信,邮件	任务责任人	-	洋情 开启
	规则管理			77	全局事件报警	-	全局规则	任务节点	所有事件		短信息附生	事件责任人		洋情 开启
	报警信息			78	全局基线预警	-	全局规则	任务节点	所有基线实例		短度邮件	基线责任人		洋情 开启

3. 填写新建自定义规则对话框中的配置。

新建自定义规则					×
基本信息					
规则名称:	请输入规则名称				
对象类型:	任务节点			~	
规则对象:	序号 任务名 称	责任人	工作空 间		
		没有数据			
	请输入任务节点名称/ID				\oplus
触发方式					
触发条件:	选择触发条件	~			
报警行为					
最大报警次数:	3	次			
最小报警间隔:	30	分钟			
免打扰时间:	00:00 至 00:00		0		
报警方式:	短信 邮件				
接收人:	◯ 任务责任人				
	● 其他 请输入接收● 	人名字/ID		~	
钉钉群机器人:	@所有人 We	bhook地址		操作	
				保存	

配置	说明
规则名称	填写新建自定义规则的名称。
对象类型	控制监控的粒度,包括任务节点和业务流程。
规则对象	输入任务节点或业务流程的名称/ID后,单击右侧的图标即可添加 对象。

配置	说明
触发条件	包括完成、未完成、出错、周期未完成和超时。
最大报警次数	报警的最大次数,超过设置的次数后,不再产生报警。
最小报警间隔	两次报警之间的时间间隔。
免打扰时间	在设置的时间段内不会发送报警。
报警方式	包括邮件和短信。
接收人	报警的对象,可以设置为任务责任人或其他接收人。
钉钉群机器人	可以添加钉钉群机器人接收报警。

4. 单击确定,即可生成规则。

您可以在规则管理页面,单击相应规则后的详情,查看规则的具体内容。

1.5.3.5 报警信息

您可以在智能监控模块查看所有的报警信息。

进入智能监控 > 报警信息页面,您可以通过规则ID/名称、接收人、报警时间、报警方式和规则类 型等信息进行搜索。

\$	😤 运维中心			~								& DataStudio	ସ୍ତ	·
e	运维大屏		报警信息											
а	周期任务运维	~	规则ID/名称:	请输入规则ID / 名称 🛛 🗸	接收人: 请选择接收人	~	报警时间:	19/08/09 12:35	:56 12:35:56 -	19/08/10 12:35:56 12:3: 📋	报警方式:	✔ 短信 ✔ 邮件		
ଚ	手动任务运维	~	规则类型:	✔ 全局规则 ✔ 自定义规则 ✔ 其	它搜索									
᠕	智能监控	^	12890-1-10	N 24(2)+0701	75.14.198.10.17.79			ett.de 1	472 DV-3	225/Mrd Press	ch 500 T.751 W.			477 De-
	基线实例		按當时间 1	一般にために見り	甲仟/基%/仕分			授权人	报管方式	反达状态	內容规成			(METE
	基线管理							沿右教保						
	事件管理							CCT0 MAIN						
	規則管理											台粉 ・0 条		π 1 τ.π.
	报警信息											ADVEX . 0 JR		

您可以查看相应报警的报警方式、发送状态等信息。单击操作栏中的详情,即可查看报警的详细内 容。

1.5.4 智能监控常见问题

1.5.4.1 我的报警为什么报给了别人?

报警发送的邮箱手机,您可以进入数加控制台>个人信息页面,查看报警发送的邮箱地址和手机。 报警的发送逻辑为:报警发送给指定的人,接收人为子账号。如果子账号没有配置手机信息,会根 据基本接收管理中产品的欠费、停服、即将释放等相关信息,通知子类中配置的接收人去发送。

= (-)阿里云		Q 搜索
	□ 产品消息	
消息中心	□ 产品教育内容 ②	
✓ 站内消息 全部消息	□ 产品的创建、开通信息通知 🕢	
未读消息 41	□ 云解析操作通知 2	
已读消息 ▼ 消息接收管理	□ 云解析高危通知 2	
基本接收管理	□ 产品到期通知 ②	
语音接收管理 	□ ECS/RDS到期前15天通知 ②	
	□ ECS/RDS到期前30天通知 ②	
	□ 产品的欠费、停服、即将释放相关信息通知 2	
	□ 产品已释放通知 2	
	□ 产品的续费或结清相关信息通知 ②	
	□ 添加消息接收人 移出消息接收人	

1.5.4.2 不想接受不重要的任务的报警,该怎么办?

单击事件管理页面中的详情,即可查看任务影响的下游基线。这些基线的范围内如果出现问题,可 能导致任务报警,请联系相应的基线负责人。

1.5.4.3 为什么开启的基线破线未报警?

基线开关开启的基线监控是针对任务的。如果所有的任务都正常,即使破线也不会报警,因为所有 的任务都运行正常,无法判断出哪个任务出错。

任务都正常但基线仍破线的原因,通常有以下2个原因:

- ・设置的基线时间不合理。
- ·任务的依赖有问题,即使基线破线也不报警。

1.5.4.4 变慢的任务是否可以不报警?

任务变慢报警一定要满足以下2个条件:

- · 任务处于重要的基线上游。
- ・任务和往常比较,确实存在变慢的情况。

如果任务变慢的影响不大,可以选择忽略,请和下游监控了任务的基线方确认(您可以在事件管 理页面查看下游基线信息)。如果确认要为下游方负责,请维护好任务。

1.5.4.5 为什么未收到出错任务的报警?

并不是所有任务出错后都会报警,任务需要满足下述条件之一,才会在出错后进行报警:

- · 处于某条基线开关开启的基线的上游。
- · 设置了相关的自定义提醒规则。

1.5.4.6 夜间收到了报警怎么办?

夜间收到报警,可以登录事件页面关闭事件报警一段时间。

但只能关闭报警一段时间,收到报警后还应及时处理问题。

2 任务发布

2.1 任务发布

在严谨的数据研发流程下,开发者通常会在用于开发的项目内,完成代码研发、流程调试、依赖属 性配置和周期调度属性配置后,再将任务提交至用于生产环境进行调度运行。

DataWorks的标准模式为您提供在一个项目内,完成从开发到生产的全链路能力和无缝的体验,建 议您通过该模式来完成数据研发与生产发布。

标准模式任务发布

当您的DataWorks工作空间为标准模式时,系统默认一个DataWorks工作空间对应两个相互绑定的MaxCompute项目(开发环境与生产环境),您可以直接将任务从开发环境提交并发布至生产环境。



操作步骤如下:

1. 将代码、任务调试并配置完成后,单击提交,检查代码之间的依赖关系是否正确。

F • • 4		
◇ 节点组		
m 🖬		
◇ 数据集成		
回 数据同步		
◇ 数据开发		
Sc ODPS Script		
Sq ODPS SQL	test	
௺ SQL组件节点		
Sp ODPS Spark		
Py PyODPS	1 Sq 3	
☑ 虚拟节点		

- 说明:

如果您的节点已经提交过。在没有修改节点内容,只是修改了业务流程或节点属性的情况 下,可以不选择节点(如果节点已经被提交过,在不改变节点内容的情况下节点无法被再次选 择),填写备注后提交业务流程。相关改动会正常被提交。

- 2. 提交通过后,单击发布。
- 在创建发布包页面批量勾选所需发布的任务,单击添加到待发布,则任务会进入待发布列表页 面。

您可以根据提交人、节点类型、变更类型、提交时间和任务名称或ID等条件过滤和搜索任务。 如果您单击发布选中项,则会立即发布至生产环境调度运行。

\$	🛃 任务发布		• •							& DataStudio		
												0
₿¥	创建发布包	创建发布	包									谷发布列表
83	发布包列表	解决方案:	请选择	× ¥	送务流程 : 请选择	→ 提交人:			节点ID: 诸编入节点ID			
		节点类型:	请选择	~ \$	速送型:全部	~ 提交时间	●小于等于: ҮҮҮҮ-ММ		薑			
				名称	提交人	节点美型	变更美型	节点状态	提交时间	开发环境测试	操作	
			1000426027			ODPS SQL	下线		2019-07-26 17:27:16	未測试	查看 发布 添加到待	泼布
			1000426026			ODPS SQL	下线		2019-07-26 17:27:12	未測试		
			1000426030			ODPS SQL	下线		2019-07-26 17:27:08	未測試		
			1000426029			ODPS SQL	下线		2019-07-26 17:27:04	未測试		
		添加到作	· 打开待发布	发布选	中项					《上一页 1	下一页)	每页显示: 10 ~

文档版本: 20190910

 4. 单击打开待发布,确认待发布列表中的信息无误后,单击全部打包发布,即可将列表中的任务发 布至生产环境。

创建发布	包					待发布 2 项	全部打包发布		×
解决方案:						待发布		操作	
节点类型:					#	ID: 1000426027 提交人:	名称: 6 节点类型: ODPS SOL		
						o2 节点状态: 检查通过	变更类型:下线	查着	
						10 . 1000426020	夕 税 - 0		
						提交人:	石标:9 节点类型: ODPS SQL	查看	
						02 节点状态:检查通过	受更类型: N线		
添加到待	持发布 打开待发布	发布这							



标准模式严格禁止直接对生产环境内的表数据进行操作,您可以通过标准模式工作空间,获得 始终稳定、安全、可靠的生产环境,因此建议您使用标准模式工作空间进行任务的发布与调 度。

简单模式跨项目克隆

简单模式项目没有任务发布的概念,如果您想要实现简单项目内的开发、生产环境隔离,仅能通 过把任务克隆至用于生产的项目并执行提交来实现,即:简单模式项目(用于开发)+简单模式项 目(用于生产)。

如下图所示,用户创建的两个简单模式项目分别用于开发、生产,可以先使用跨项目克隆将A项目 中的任务克隆至B项目,再将克隆过来的任务在B项目中提交至调度引擎进行调度。



📕 说明:

· 权限要求:除项目管理员之外,执行操作的子账号需具有"运维"角色的权限(创建克隆包、 发布克隆任务)才能独立完成该流程。

- ·项目类型支持: 仅简单模式项目支持克隆任务至其他项目,标准模式项目不支持克隆任务至其 他项目。
- ・准备工作:源项目A(简单模式项目)、目标项目B(标准模式项目)。
- 1. 提交任务。

任务编辑完成后,选择需要克隆的任务执行提交。

💸 DataStudio	~		
数据开发 足園口 С		A C X	
Q 文件名称/创建人	¥2D 0 🗉 🔊		
▶ 解决方案	田 · 节点组 C		
▼ 业务流程			
test_isv1			
> ≓ 数据集成		提交	×
> 🕢 数据开发			
> 🔳 表		127+177++ L	
> 💋 资源		「「「「」」「「」」」」「「」」」」「「」」」」「「」」」」」「「」」」」」」	
> 🔂 函数		3 odps_isv1	
> 🧮 算法		备注 test	
> 🞯 控制			
		✓ 忽略输入输出不一致的告答	
	Data Lake Analytics	4	提交取消

2. 单击右上角的跨项目克隆。

~		⊘ 节点配置	∂ 任务发布	❷ 运维中心
嚞 test_isv1 🗙				
◇ 节点组				
~ 数据集成				1. K
回 数据同步				
◇ 数据开发				
See ODPS Script	DI sqlserver_isv1			

3. 在已提交过的任务列表中,选择需要克隆的任务名称与需要克隆至的目标工作空间名称,单击添 加到待克隆。

⑤ 跨项目克隆	~					& DataStudio	
≡				•			
分 创建壳隆包	俞健克隆包 克隆目标工	作空间:	> ② 默认	ര			
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	解决方案:请选择 🗸 🗸 🗸	业务流程: 请选择	✓ 提交人:				
	节点类型: 请选择 🛛 🗸 🗸	变 更类型 : 请选择	◇ 节点: 请输入节点	ID			
	提交时间大于等于: YYYY-MM-DD HH:	nm:ss	提交时间小于等于: YYYY-MM	I-DD HH:mm:ss	搜索		
	ID ID	名称	提交人	节点类型	变更类型	提交时间	操作
	1000388217	sqlserver_isv1		数据同步	新增	2019-04-24 15:39:57	查看
	1000388216	odps_isv1		数据同步	新增	2019-04-24 15:38:46	查看
	1000388198	odps_isv1		数据同步	下鉄	2019-04-24 15:36:42	查看
	1000388200	sqlserver_isv1	interests (interest	数据同步	下线	2019-04-24 15:26:12	查君
	1000387570	sqlserver_isv1	second parts	数据同步	下线	2019-04-24 15:03:03	查君

4. 执行克隆。

单击打开待克隆,检查所需克隆的任务信息无误后,单击全部打包克隆。

在确认克隆对话框中,单击克隆,即可完成克隆流程。

确认克隆		×
 克隆到目标项目:标准模式测试项目 		
user_genscore_2018-08-27_jingyan20182222		
查看克隆包详情		
	克隆	关闭

5. 查看克隆成功的任务。

您可以在源工作空间的克隆包列表页面,查看克隆成功的任务集合。

\$	跨项目克隆		~							∂ DataStudio	∂ 运维中心	হু
6≩ €	三	克隆包列表										
₽≣₹	加隆包列表	发布人: 请选择	~ 売降	时间: YYYY-MM-DD		売隆状态:全部			默认			
		申请人: 请选择	→ 申请	时间: YYYY-MM-DD		请输入克隆包名称。	载ID		查询			
		ID	克隆包名称	申请人	申请时间		发布人	克隆时间	1	进度	克隆状态	

进入目标工作空间,可以查看到克隆的任务。



跨项目克隆时,处理任务间的依赖关系的详情请参见#unique_38。

2.2 任务下线

任务下线是指在某些情况下,需要将任务永久删除,包括开发环境的任务下线和生产环境的任务下 线两种场景。

开发环境的任务下线

1. 登录DataWorks控制台,进入数据开发页面。

2. 通过任务节点类型、关键字来搜索需要删除的任务。



- ග X DataStudio 2000 数据开发 数据开发 Q 文件名称/创建人 T (D > 解决方案 昍 组件管理 믱 ▼ 业务流程 临时查询 Q × 4 ④ 运行历史 数据集成 > 🗤 数据开发 ö 手动业务流程 🛤 šq 1 田 公共表 重命名 2 移动 **三** 表管理 Sq 3 克隆 Sq 4 fx 函数列表 查看历史版本 • Sq 5 MaxCompute资源 在运维中心中定位 • Sq 6 删除 ∑ MaxCompute函数 Sq 7 vi test 我锁定 07-26 17:23 💼 回收站 Ⅲ 表 > 🥟 资源 fx 函数 算法 控制
- 3. 右键单击要删除的任务,选择删除,则开发环境任务下线完成。

生产环境的任务下线

当已发布到生产环境的任务因某些原因需要删除时,需要根据删除任务>发布下线任务>执行发布的 流程进行下线。

说明: 子节点依赖关系的处理:由于生产环境的任务下线涉及到子节点依赖的问题,因此在删除任务 前,请先一层层往下处理好子节点的依赖关系后,再进行删除。否则会提示存在子节点,下线失 败。

~			任务发	布运维中心	> - 4	-
Sq result_data x Sq ins	sert_data × 🕂 works ×	8	业务流程works的节点insert_data#1,000,315,199存	在子节点		×
רז ו ע	»		result_data#1,000,315,200,下统关90			
◇ 数据集成				C 0	ର୍ ପ	C 🖫
Di 数据同步						
◇ 数据开发		Vi start				
Sq ODPS SQL						
5 SQL组件节点						
Py PyODPS		◆ So insert data				
▼ 虚拟节点						
Mr ODPS MR						
sh Shell						
◇ 算法		Sq result_data				

处理步骤如下:

- 1. 查找此节点的下游节点,可在工作流管理查看生产调度依赖关系。
- 2. 在数据开发页面重新编辑此子节点的父节点,或者直接删除此子节点。

如果提示子节点下还有子节点,请参见上述步骤逐层往下处理。

1. 删除任务。

可以参见前文开发环境的任务下线操作,删除需要下线的任务。

2. 发布下线任务。

📕 说明:

仅管理员/运维角色具有发布权限。如果是其他角色,需要通知运维人员进行发布。

- a. 删除需要下线的任务后,单击右上角的任务发布。
- b. 在创建发布包页面, 勾选需要下线的任务。

6	🖪 任务发布	-	•							& DataStudio	∂ 运维中心	ଣ୍ଡ	
S≩ €	三 測建发布包	创建发布	包										0 ⑦ 待发布列表
83 2	发布包列表	解决方案:	请选择		业务流程: 请选择	✓ 提交人:			节点ID: 请输入节点ID				
		节点类型:	请选择		交更类型: 全部	∨ 提交时间	小于等于: YYYY-MM		識				
				名称	提交人	节点类型	变更类型	节点状态	提交时间	开发环境测试	操作		
			1000426027			ODPS SQL	下线		2019-07-26 17:27:16	未測試	直着发布 添加	囤待发布	
			1000426026			ODPS SQL	下线		2019-07-26 17:27:12	未測试	查看 发布 添加		
			1000426030			ODPS SQL	下线		2019-07-26 17:27:08	未測试	查看发布 添加		
			1000426029			ODPS SQL	下线		2019-07-26 17:27:04	未測試	重着发布 添加		
		添加到很	持发布 打开待发布	发布道	钟项					《上一页 🚺	下一页)	每页显 10	

c. 单击发布选中项。

您也可以单击添加到待发布,进入待发布列表进行发布。

3. 执行发布。

单击确认执行对话框中的发布,完成下线任务的发布。

确认发布	×
• 节点新增或调度依赖变更22:00前发布完成,周期节点运维第二天才会生效	
result	
した。 一般市 一般市 一般市 一般市 一般市 一般市 一般市 一般市	÷ij

3 跨项目克隆

3.1 跨项目克隆说明

跨项目克隆主要用于同租户(云账号)简单模式下开发和生产环境的隔离,您也可以利用跨项目克 隆功能实现计算、同步等类型的任务在项目之间的克隆迁移。本文将为您介绍如何处理跨项目克隆 时任务间的依赖关系。

通过跨项目克隆功能进行克隆任务后,系统为区分同租户(阿里云帐号)下不同项

目(project)之间任务的输出名称,会自动对每个任务输出名称作出一系列命名更改,目的是为 了平滑复制依赖关系或保持原有依赖关系不变。

	[跨项目列	誕	运维中心	4	dt	plus_do	cs	中	文
×	Di	i) json2max	×	Di MQ2Max	Compute	×	Sq J		>	≡
									运维	ŧ
ſ	<u>ا</u>	说明:								

[·] 跨项目克隆不支持跨地域发布。

- · 克隆责任人分为默认和克隆包创建者。
 - 当克隆责任人为默认的项目管理员时,克隆到目标工作空间后,您可以选择克隆后任务责任
 人为默认或克隆包创建者。

⑤ 跨项目克隆	bigdata_DOC 🗸 🗸						DataStudio
6月 创建克隆包	倄 创建克隆包 克隆目标工作空间	: 无 ~	②默认				
目言 売隆包列表	解决方案: 请选择 >	业务流程: 请选择	✓ 默认	lin			
			克隆包创建者				
	节点类型: 请选择 🛛 🖌	变更关型: 请选择					
	提交时间大于等于: YYYY-MM-DD HH.mm		提交时间小于等于		ti i	法	
				节点类型	变更类型	提交时间	操作
	1000313813	insert_data		ODPS SQL	新增	2019-01-29 14:12:01	
	1000313806	start	-	唐拟节点	下线	2019-01-29 13:57:36	

克隆成功后,责任人将第一优先级被置为原责任人。如果原责任人不在目标工作空间,则置 为克隆包创建者。

 当克隆责任人为克隆包创建者时,克隆到目标工作空间后,您可以选择克隆后任务责任人 为默认或克隆包创建者。

克隆成功后,责任人将第一优先级被置为原责任人。如果原责任人不在目标工作空间,会询问是否变更责任人。如果确认变更,则任务克隆成功且责任人变更为克隆包创建者。如果不 变更责任人,则克隆任务取消。

完整的业务流程克隆

用户使用task_A任务的输出点在project_1中为project_1.task_1_out, 克隆至project_2之后 输出点名为project_2.task_A_out。



跨项目依赖任务克隆

project_1中的任务task_B依赖了project_3中的任务task_A,在将project_1.task_B克 隆为project_2.task_B之后,依赖关系将一同克隆,即project_2.task_B仍然依 赖project_3.task_A。



3.2 跨项目克隆实践

本文将为您介绍跨项目克隆的操作实践。

支持的场景

跨项目克隆支持以下两种场景。

- ·从一个简单模式的工作空间克隆到另一个简单模式的工作空间。
- ·从一个简单模式的工作空间克隆到另一个标准模式的工作空间。

操作步骤

1. 进入数据开发页面,新建业务流程。

Data	DataStudio 预发简单模式	; ·		跨项目克隆	运维中心	4 h
Ш	数据开发 2 🗟 🛱 С 🕀	£ 🗟 1	×			
10	文件名称/创建人	T				
*	 解决方案 					
R	✔ 业务流程					
ß	› 롧 1 ✓ 톺 2		create time:2018-12-13 10:36:27			
Ø	> 😑 数据集成					
Ħ	✓ ☑ 数据开发 I 我想定 12-13 10:41					
R	→ <u></u> 表					
£	> 💋 资源					
Û	> <mark>™</mark> 函数 > ≔ 算法					
	> 🧭 控制					
	> .					
	· .					
	· .					
	> .					
	· .					
	· .					
	· ·					
	> #					

2. 单击右上角的跨项目克隆,跳转至相应的克隆页面,过滤出相应的节点任务,并将任务克隆到目标工作空间。

⑤ 跨项目克隆	郑 发海举侵式 ~	DataStudio 运维中心	4 中文
二 (公子) 创建克隆包			● 日本
8章 克隆包冽茶	新決方案: 病点指 ・ 业务指程: 2 - 提文人: - 竹病支型: 前点指 ・ 女更支型: 前点指 ・ 竹点: 小組入日点D 推交时回人丁等于: YYYYMM4DD HH:mm:ss 首 提交时回小丁等于: YYYYMM4DD HH:mm:ss 首 起来		
	□ ID 名称 提交人 市点类型 变更类型 拼 □ □ 1 00PS SQL 新講 2	是交时间 2018-12-13 10:42:01	
	1822229199538 1157740508 15 3538.2014-06	< 上一页 1 1	「一页 >

3. 添加到克隆列表,克隆相关的节点任务。

资源目克隆 资源目克隆 资源目克隆 资源 资 资源 资 资 资	预发前仰機式 イ	DataStudio 运维中心 🔌 中文
三 ()建克隆包		待克隆 1项 全部规 X
。 日二 克隆包列表		
		ID:700001925973 名称:1
		定文入: 171%(5型:00/3 SQL 单位 6%) 支更类型:新增

4. 在目标端工作空间查看相关的克隆结果,通常会克隆业务流程的整体目录结构。

Data	DataStudio DataStudio		任务发布	运维中心		中文
	数据开发 ⊱ 鼤 다 С ⊕ ம	₀1 ×				
01		" 🖫 A 🗟 🖸 : 🕲			发	布 运维
*	> 解決方案 品					週
R	> 业务流程 器					度配置
ä	> 🏯 1 🗸 🚉 2					ġ.
Ň	> 🔁 数据集成					/////////////////////////////////////
Ħ	 ✓ ⑦ 数据开发 ◎ 1 既認定 12-13 10:49 					
53 Ťů	> 20 资源 > 20 资源 > 12 函数					
) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·					